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BUENOS AIRES, 3 tOle 1991 / 

VISTO el contiCato firmado entre este Ministerio de Cul cura 

y Educación y la empresa Fomento de Comercio Exterior S.A. (FOCOEX) 

para la provisión de material de enseñanza, y 

CONSIDERANDO: 

Que en el marco de la actual política nacional cabe a 

este Ministerio de Cultura y Educación la responsabilidad de p,'oducir 

un profundo cambio en la calidad de generar en todos los niveles 

y modalidades de enseñanza un aproen¿i.zaje ci"¿.at.ivo e innovador. 

Que es necesario irrte.'l.rar la tecnología. en la cul "Cura 

básica de los ciudadanos, el (1es~\/· '0110 ce c2.jJacidades psicolllotrices 

y la orientación vocacional' ac:ap'...:aúco el curr'iculum a la demanda 

del entorno social. 

Que la integración de la ·~ecnología en el currículum escolar 

exige una planificación adecuac:.& a f:~n e.e (:3;.' solución a los p:r-obler;¡us 

que la mis¡;¡a plantea. 

Que uno de los objetivos del Proyecto lIPi"ograflÍ8 Educación 

'l'ecnológica U (Aula Tecnológica SV-·09) es inse~-·\:2.¡' la Educación 'fecnoló­

gica no sólo en el conocimiento de las (istintas técnicas sino también 

el conocimiento del co¡r~~ext:o social abriéndose 5. las mo';.:.í vacj.ones 

y experiencias del nüsr:lo y a una ac·~iva participación de sus rJiembros. 

<::L ;IúNISTI10 DE CULTURA Y EDUCACION 

RESUELV¡;;: 

ARTICULO 1 Q .- Ap!'obar el Proyecto "Programa Educación Tecnológica" 

(Aula Tecnológlcú SV-C9) c:ue se agrega como tl,naxo I de la presen'.:.e. 

AB.'fICULO 2 2 ._ Designar a la Dirección l~acional de Tecnología Educativa 

AB'l'ICüLO 3 2 .- RegístL~eDe, corlluniquese y archívese~ 

.....--------..........'-'"'-----------=.~..­
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PROYECTO: "PROGRAMA DE EDUCACION TECNOLOGICA" 

ORGANISMO EJECUTOR: DIRECCrON NACIONAL DE TECNOLOGIA EDUCATIVA 

1 FUNDAMENTACION: 

-La aplicación de las tecnologi~5; en el mundo de la producció() y 
el trabajo ha adcluirido hoy tal relevancia que este campo del 
saber humana no pLlede ser ignoraclo por la educación~Esta acumula­
ciÓrl de sabe~es tecnológicos se ha hecho a partir (le modos de 
c:onocimi.entci e;LE'fílcntal qU.E~ se hr:\n ieJo r..::c.mbinando [':0 nr¡ proceso 
t-acional en for-ma c:add V0~ inás compleja~ Esta manera de consuli ­
dación del satJer tecnolÓgic:o debiera ser recre~do por los alumnos 
par'a una mejor" compr"ensión del procoso~ por un 13do y, por otro, 
pi:\r~a una ¿;\dPCUE,d,,',"¡ ir'¡s(?rMciór', en E.~l lIIundo ck"!l tr"i.1bajo. 

-Desde el purlto de vista de la -formación integ~al que debe brirl'· 
dar el si.stellla educativo, es preciso tener en cuenta que la 
educac ión 't:el.:::nc:.dó(]ic':2\ no ¿~por~t,3. en si misma conocimientos m<:.~s;i­

VC.)~3, sino unE!' '>VE:."r·d6dE~r'·Ct fCJrmaclón que tJ(~sc-;~rr-olla. la capacidad de 
elaborar juicios cl~itic05 y transformar la realidad en que se 
ViV(?'~" A pE',rt.ir de e::,te t~\ltimc, é"\~3pect[)!{ 1¿4, Eisc::uE?l¿'il dE.\be pos.ibili.­
tar una r'elación estreclla con la ~o¡nunidad, que per-mi t¿;\ d.t 2!lufflno 
vinculc"\r'S")e con pr'C)bl€;!m~:\;;:¡ dt:;:' ~.. ~.l fZ'rltorno qu!:.:::' involucren éi!5pt.:..::C t.C)s 
teco'J 1óg iCD'¿-. 

r~laciórl dR Id escuela con el mundo productivo no 
realidad en l~ medida que no se estatJ1ezca una vinculación perma­
nE~nte y activEl t-1ntrE) l('::o~::, dos" Sólo el c::ont6\cto clirf.~c:to dE'l alumnu 
con" los pr-occ·!':7J.os:: (jft pcoC"1ucc,ión " P\J\":"i'dQ pPl"-mitir-1E:' 1.,:.;\ ·;:-\decuada 
ref IE::'}~iÓn s:>obr'f~ sus c:a.r'¿:<.ct.er:í.stic~:"ls qUf2 lo arient.:en E'1'"l el r'E-?cono­
cimierlto de SLIS pr"llpias necesidades vocacionales y en la recu­
peración de los sab~res significativos" jnvolucrados en estos 
procesos (Progr~ma 'ITransformación de la Educación Sscurldaria 'i 
DDcumentc. B~;r,:.,E-:' ~~E'r'tEf l\J:c,~1.)~ 

-La incc1rpori.';\(,ión elE: una p~?r~:·í)f.:·c:Li\¡d tec:nolóc~i.(:d en el tt-atarni.efl~"' 

te de las diversas disciplinas del curriculuin supone una revis1ón 
del enfoque metudológico y urJa reor-ienlación de éste hac:ia la 
"resoluci6n de problemas" no sol¿1.tJIE~'nt.e Cü/liO un rt::'c::ur so didác:ticG 
sirlo como un componente esencial del propio c:ontenido de la 
tecnolDgí¿l~En este conte>:to, Id 8du.c¿.,c.:ión t€;~cnológica poset:.:' u.n 
enorme vd10r didáctico por-que desa~'roll:9, sus ,.:':5tr"-i..4.tc-:G.i·:'3.~j. t/"'n 
s;;.opür'tes Hh::itt:_<r.ir;de5!1 r_lrActica~:, 'y prc.blefllds CDOCf"etos:. y m¿tnipula-' 
tivos. POr ott'Q lado. esta metodolugia lJosibilit~~ por- las mis/nas 
caracteristicdS del trabaje. qUfr plarlle2. una dinámica enriquec~­
dL1ra desde? í:?l ¡::Ullt.O (L~ ViSl:l~~ ~:~·oc:f.o-af(·?ct:i.vo dül ¿'l.lumn,:Adf.:J. 

- Consec:lt€-?nt:t~me:"'ntt:? C:C:'f"! lEí. rIE,yisj.órl metodológi.c¿1 qU(:: (2l}:; t c. fJe r~ S!. pt?C: ~,.. 

de trabajo te¡:nológico introduce en el pl'""oc!:aso de 

http:oc:f.o-af(�?ct:i.vo
http:pr-occ�!':7J.os
http:pE',rt.ir
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ense~anza-aprendizaje, es preciso considerar un pe~fecciQnamier,to 
de los profesores de todas las asignaturas para su actualizaciófl 
en este nuevo enfoque. 

11. OBJETIVO GENERAL DEL PROYECTO: 

-Desar~ollar y evalu~r estrateg1as para la incarpcJración de 
la Educacic.'n TE~c:noló~:.Iic:a, en E,;1 mar-en del d.prendiz.;;:de innova-· 
dar, ge-neTando los mC::>C:¡~Hli!:::,mLJ~ de Cr::QJ2.\Citdcióf'il' seguimiento ''Í 

evaluación que g~rarlticen su adecuada inserción en el cur· ­
riculLtffl~ 

111. OBJETIVOS ESPECIFICOS: 
\'-, 

l.-Capacitar a grupos interdisciplinarios de proiesores d8 
los establecimientos educativos involucrados ell este 
F'roy.:c t.o. 

2.-Elaborar criterios básicos para la in~erciór·! de 1 a 
Educación Tecnológica en l~s diversBs jr-~as del cUf"rMicu--w 

lum dentro d~ Lln ~l~rlteD innovador del pt"oceso 
enseRanza-aprendizajen 

3.-Generar los ql~car'~iElf¡QS ylo instrumefltos de información, 
seguimiento y evaluación que garanticen qu~ la EducaciÓn 
Tecnológicd, tal como se plantea en este Proyecto~ permi­
ta la 'formación de base ~ólida, que capacite par-a la 
participación activa~ la vida efl el murldo del trabajo y 
la realización ~)2r·sonal y social. 

IV. CARACTERISTICAS DEL PROYECTO: 

E 1 HPr'I..J~:ir~a{j,,,~,, de Ef.h~\c.;¿..c ión Tc'cJ"lol ó(Jica 11 e'5 c:oncf.:?Didí:J C:C:)fr¡CJ un 
Proyecto de c~rácter experiment~l 4ue contelllpla equlpamie,, ­
to, c~pdci.tacióll de docentes, a5esora~iiento y 5(~rYiclos pdra 
la edLlcaci.ón tec:nológica. El m~~¡llQ tien~ las car"acteristicas 
de innova.dor!, per·m.itiendo la in'i;;E1t-ción de la t:ecI"lClloQi.!::t como 
un PUflto de oncuentrn de SabE!reS de ffiLly di~~inta naturaleza, 
que Cc,invE:I""qC;:'1l ii:ntr(:::! '::-:;i p¿~r-<,~. 1C}qr'd,r" 13 r-esl.11u,c.1ón de pr'fJb 1 e~-

mas tecnológicos. f)esde est~ perspectiva y por se r' (,.\n2\ 
pr-imc:r-t0, f~>;P¡!!-I'·.i..G'f1C.id de (,~~::i)t0: tiptJ f¡"~:: "fun(j;:.:!HF;:.:rit<~j.l ]¿:\ rt?tr"[),ll i-' 
muntación pn 1~5 d11erent~s etapaE d01 Proyecto. 

A de] COI,~~jo Federal de Cultura se 
la~ recomend~ciones pertinentes para 

l.¿.~\ :i.ntE:rr·ül~·~\ci\"1l"l 12.1rltt··~.: 1~:~'2:' j\Jr·.t~5¡j:ic:c.iC1nf'::::-'::', Ct.I¿1I'¡do I~l d(~s<:... ·" 
rrol1o del proyecto asi. lo exijd. Asimisn)Q el Proyecto 
aportaré al Consejo Feder-al de CL!ltur"a y Educación los 
r~sult~dos y COflclusiones fir)~les p6ra que d través del 
mismo PUf:?di:Jrl ':SUt-gil'~ j'-E'CDflii,;·::nd::,¡c"ione::; sClbtme li:';I, ir,tr-oducción de 

-~-.'.--.-...'-'.---------------------- ~------------------------~--------------~~ 

http:edLlcaci.�n
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V. RESULTADOS: 

1 ~ -Gr-upc)s dG:' d()CC'fltE~t:~ C:i:,p¿;~ci t:¿;"dos (:-,'n 1¿, integ t-ación ~ d €.:1S a­
rrcJllo y evalu2ción de la t~cnologid coma disciplinas qlle 
iliter-pf2flptl"'¿';1n tt:Jd;::\s las .~lr'·f:1¿"S c!t:E·l CL\rl' iCLtlum~ 

2. '-F'r-ofe<:':;QI'''(?S c¿~p~1c:Ltadü'=- en los ~~SP!<:ctCJs m(~t()dolóqit",:os de 
la aplic2íción de l~ tecnología a la solución d~ problemas, 
que prOlhuevan aprendizaj~s significativos y fur,cionales~ 

3.'-Disponibilidad de cri'lerios par'a la generalizaci6n de la 
educación tecrlológica a ,n3yer nómero ~u establecimientos y 
otros niveles y nlodalidades del sist~ma educativo~ 

4.-- Alumr'ii)5 dc:ot~adClS de habilidao:,1f?!;:';, CCH"¡L)cioLÜ?ntos y destíe~· 

zas ~U0 10 perAlitirárl r"esolver prDblemas tecr1010gicns ade­
cuado;:;; .:·~1. su entoíT'íQ socI.o"·~cu.lturC\l ~ lo qUt~ i;¿'.cilitd.I'~¿\ ~3tl. 

in:ZE·n:: i ón en E.'1 i!lunde< d€0"l trabe.j D. 

S.-Evaluación, diagnóstico y reorientación de las experlsn­
cias ~fl marcha, segLLinliarl·to y e'¡aluaci6n del Proyectoa 

VI. ETAPAS DE IMPLEMTACION 

ETAPA 1: Equipamiento 

l-'·LF-t dJ'.:.."Str·ibuciórl de l¿(~~; UAul3.~¡' Tec.:nolóqi.c¿,;.;" se realizó de 
ac:uf,nlo a 1 d C\"SO 1 uc: i,:;n ¡ka. 226 5. E. ,del 23/l{~/9L,por. :ZXpedi¡¡.nte 
Na;4310~pn 2::· E:Ecueli::\s nacionales dt,;: f~r"¡<E·eríanz¿., n',edia en 1.:\5 
pro'...'incias d~?~, 8UEní.')~~ Air"25,. C61'''dob.:::.i., Ent¡,-t? Fci.os~ Santa Fe, 
t1isiorus;·s, ;:)an Ju¿\n, Tucumán, La Pampa y C2pi t¿... l FedE1 ral .. 
Las mi~mas deben disponer pav"a la irlic.La~i6n de la experien­
cia, dE) lln ~srscio físico qLle ha de potenciar ~l trab~jo 

individLI31 1 un equipo, permitiendo cubrir las distintas- fa~es de la actividad tecnológj.ca (actividades de análisis, 
experimentación, diseRo, cGnstrucciórl, ensayo, etc)~ 

,
2--Se trdt8rá cl~ fa~urecer la relaciÓn dfr las 8scuelas que 
cuentan con el equipo, con los Institutos de FlJrlnación 
Duc€:-'I1'b:c: de 1,-;,.. JlH"i:~clicl~ión i:l i!in d€~ h¿lcer participe de E-?~.te 

Proyecto a los flJturos docentes~ quienes deberárl conocer" los 
mecanismos rl~1:2~~!rios a efectos de integrar la tecnologia en 
la cultura básica de los ciudadanos~ 

ETAPA 11: Conformación de un grupo de trabajo 

l'-50..? c:ontl.:H"mar.i¿?o. un grupo de tr·¡:.~b¿:do ¿; llivel d\:: la Urlidad 
Ejecutor'a del P¡-oyecto irltegrado por docentes y téCflicos­

http:tecnol�gj.ca
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docentes de los distintos rliveles de ense~arlza, que serán 
responsables de coordinar y ejeclAtar las dcciones perti ­
nentes que hat:t~ El 1:::", ccwl1.::reción dt::.·l prT!yectG ¿E:·l. CCirno elevar 
l¿tS rec:oín'?lldaciC'lf'l(-;:s qLIC,¡;> e':5t.imf~n necl:.~5ari¿1'S p¿<.¡-¿... loqr-ar los 
objetivos del misma. 

2-Este grupo de tí D deber"á, además~ el&bor"ar criterios y 
estrategias para la generalización de la experiencla~ Por 
otra parte, ser'á tbrea de este grupo> compatibilizar los 
programas de capacitación que~ como oferta de asistencia 
técnica están Establecidos en el cDntrato que oportunamente 
fir",nar-á el Ministerio ete Cultura y Educaciófl y el FOCOEX. 

ETAPA IIl: Seleccíón y capacítación de los docentes 

El pEr"fU ideal del profesor de esta áre~ es el ,de un do­
c:ent.e con una óptj,C6\ de trabajo inter'disci,plirlario c::on un 
conocimiento pro'fUrld(] de !iJS mecanismos de apt-endizaje. 
Hequif1r'E:? dEl ¡'J.r12l for'mación inicial p(?r"tiner"Jt.E':o sistem¿\ti2ando 
asi,nieRID una amplia gaRla de conocimieJ,to5~ Por l,lJ taJltc debe 
realizarse el proceso de capacitación adecuado a fin de 
encomendar la docenci.a de este PrayRcto J al profesor~do 

actualmente en servi~iü. 
En este sentido ]a capacitación las ducentes tendrá dos 

al Capacitacíón inicial 

El objetivo general es el de pro~)orcj,onar al profesor"ado la 
'fc)rm¡~\ciórJ ir",ici.¿~l nf.::ce'5;.2\t'":l3 pa!,wE1. imp¿o\r'tir la dDCenC:l{~ en 
Educación Tecnológic~. Pc\r~ ello t1~\ de cubrir lú~~ objetivos 
especificas siguientos: 

Adquisición de conücimiQntos clentlflcos y técnicos apro­
piados y actu~li~adQs sobl-e los bloq'JGS de contenido de la 
matt"0riE\ • 

AdqL\isición de c'orlocillllentos de didáctica y nletodQlogia~ 

referentes a la Educación Tecnolóyic2 a fin de que el profe­
sor plJEda diseAar y porler en práctiCA proyectos de actuación 
(~n el au 1 a. ~ 

Desarrollo de habilidades y conocimiento de las técnicas 
operativas inherentes a la práctica tecnolÓgica y a su 
c..!oc€:nci¿:,¡; ~ 

Conocimif';-fltc. de 1¿-:'.::, r¡¿~l¿H.:::iünes entre tecf¡olDgía j 

y mundo del trabajo~ 


Asi pues, ha de contemplar un¿i formac iÓn d:i.dáctit:a~ una 
formación disciplinar y un2 'fQI~mdC ión \-::::~n 1,3 PUt:~5t,¿~ E:'fl p!'~ác"-

ticc'~ 

.......------'--------=-.=~---
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bl Capacitación permanente 

El objetivo gener'al de IR Forlllaciór. Pertnarlente ha de ser la 
actualización del pro'fesorado a 'fin de ¡nejorar el proceso 
en5e~an2a-~prendiza.je. Para ello, ha de: 

- Pro¡nover erl los profesores un cambio de actitudes centrado 
en la r~f]exiór) sobre slJ pt-áctic~. 

- Ampliar y actualizar la formación inici~l de los docentes. 

r:Dment¿\r" l¿'l c.cHúunj,c¿<.ciór; Ent.re los::. cjocf.?nt.E's con el fi.n de 
rentabilizar las experiencias ya existentes y difundir 
aquellos materiales que puedan facilitar nuevos trabajos de 
au.la .. 

La elabor'ación de un plan de formación per-m~nente reqLliere,... 
de Llna ~strL\ctura descentr~lizada (loc~l o regional), en 
re12~ci(:)f-1 cC)n"tirlU¿-\ con lo~:~ dOCE'ntt.::':s. 

En definitiva la puesta en marcha de un Plan de per'fecciona­
Aliento p2r"lar,ent~ del pro'fesorado debe contar con un perso­
nal cualificado que tenga la fllnción de dinamizar, asesorar 
y coorclinar" al profe50r-aclo~ 

ETAPA IV: Dotación del material y soporte didáctico necesa­
rio para la implementación de la experiencia a los estable­
cimientos seleccionados 

La integración de la educ2ci.6r! tecfl01ógica ~l proceso cur­
ric:ular, COn las connotaciones que he JO os seRalado~ ¡-equiel'"9 
de materiales conlrlLleslo por una extensa gama de elementos y 
recur~os materiales que permitan una construcción rápidd y 
dinámica de las proyectos y estructuras a redlizar. 
Est~ material es complementado con soporte did~ctj"co de 
apoyo al f1rofesor y al alumno, lo que pe~mitirá la experi-­
mentaci6n, aport2s e ideas, la creación de nueve (nat~r'ial 

didáctico, que posibilitará los apF'~ndi~djes sj"gnifi~ativos 

en torno a la edlJCación tecnal iC6~ apl~ovactlandQ al máxilno 
los recursos disponibles. 

ETAPA V: Puesta en marcha de la e>:periencia 

EsL~:~t.ileC"f::~r" conjur"I"l,::\mentt0" c"()n c::\da estableciiíll.ent.o y r;¡rupo de 
profesores las lnod~lidBdes más adecuadas de inserci6n de la 
educaciórl tecnológica~ desde el punto de vista operativo. 
organizativo y de relación COll la comunidad y necesidades 
dE.> 1 €":n "ter"no .. 

http:educ2ci.6r
http:en5e~an2a-~prendiza.je
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Desde el punto de ~ista organizativo deberá prevsFse que los 
doc:en te!:..;;. e ap8C i t2.do~s tt='í1Q2\f'l urj,;;\ asiqn¿;\¡:: i6n de hc!r'as y lo 
c:arqo p~H·(::<. dSUJTLÍr" la::3 t,,-;'·U·-í~d:'; nt~c::~~s6r-i¿~.s a. fi!") di:0 :i.{;¡plf,?HI¡;.::ntac 

el Proyecto.. F'Dr l¿i~; C:¿:1T¿",cter.:t!:~;tJ.C2\t;:~ di:.:l fi'lisll'O y de 1,":1 

r:oncepciL.l)f) qUf-? se propone.:- la integr"6.'tción de la educ¿:tción 
tecnológica los docentes a cargo del miSll)O deberán cun~plir 

un rol de pr-omotores de este tipo de trabajo en los profe­
sores de todas las disLiplinas. 
Esta Q;:{per-iE'ncia. t.(.::rldr·,~ 11';:". duración de un ~:tñü" 

ETAPA VI: Seguimiento y evaluación continua 

1# Estará a c~r'g\j de la Unidad Ejecutora, a través del grupo 

de Trabajo, quieo realizará acciones de seguimiento prssen ­
ciaie,..1 ~yr a el i s ta.nc: ia, qLl~? permi tali cün e ret¿.q'" 1ÓS rt:?aj U5 te:.::­

necesarl.DS e id~r·ltificat· los requeriOliento~ de ~sj.stenci~ 


téc:nic2>.. 

A!:.:"¡imismc) ~~t~ el'!;:tbc)f ¿'t!'"/::\n pautas f'::' instrulilen·tOl2· p¿\ra que los 
-
cerltro3 documenten la evolución de la ex~erierlcia. 

H2 -S(;.\ I're¿\lizh~"i:~ tWI Semir¡¿,\¡-"io -firH:;11 dE' ¡:,,;·'v2;11uc\ción ql,I(~ integr··e 
todas las evaluaciones parciales y los resultados finales de 
la experiencia~ De ~sta eV21uaci.ón i:irlal deberá¡"l derivar los 
criterios y est las paF'a l~ generalizdciÓll de la e):p~­

rier"¡ci¿";\. 

VII- RECURSOS NECESARIOS 

-
 2) 18 horas cátedra para cad~ establecimienta~ 


3) 	Vi~lticos y pasajes para los docentES a capacitar 
Marzu y Abril 1992 

4) 	 Viáticos y pasajes para el GrLlpo de tr~bajo 
Marzo 1992 a Marzo de 1993 

5) Viáticc!s y p0saje~ par'a }C)S docentes clue realic:en e: I 
Seminario y Evalu2ción 1i1121 

Mar-zo y Abr-j.l 1993 

6) 	 r1¿:d:e;,~i¡;·:\lt?s:; pav,-"'; funcionamientl:! 

Marzo 1992 a Ma!-~o 1993 


http:eV21uaci.�n
http:necesarl.DS
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MINISTERIO DE EDUCACIOH y JUSTICIA. REPUBLICA ARGENTINA. 


LINEA DE EQUIPAMIENTO: . EDUCACION SECUNDARIA! TERCIARIA 


HATERIAL: AULA DE EDUCACION TECNOLOGrCA COOIGO: SV - 09 

CARACTER 1 S TI CAS ¡ECmCIIS 

AULAS TALLER GALILEO 2000 PARA LA ENSENANZA DE LA 

TECNOLOGIA A NIVEL SECUNDARIO. 

El Aula para alumnof> está cflmpuesta por ln~ f'iguientes 

elementos : 

5 · Mesa de alumno parn operadoreR. 

1 · Conjunto de Qper.dures GALILEO 2000. 

5 • Conjunto. de material fungible. 

1 • Juego de carpeta~ de documentaci6n. 

(Según r¡'eferencias del Fnlleli' adjunto). 
~-----

., 
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AULA TALLER GALILEO - 2000 

1.- DESCRIPCION GENERAL 

Dentro de la primera etapa de Educaciqn Secundaria contemplado en 

el nproyecto para la reforma de la enseñanza". se presenta el 

equipamiento integral del 11 AULA TALLER" que cubre las áreas de 

te~nología y módulos prácticos pre-profeslonales. 

Se pretende dotar al Aula de una personalidad propia donde alumnos 

y profesores Se sientan motivados y atraídos por las actividades 
! 

a realizar. Es por ello que se ha tenido en cuenta la funcionalidad, , 
el diseño estético, la ergonomía, etc con el fin de crear ese ambiente 

apropiado. 

Como objetivo primordial de este AULA TALLER, está él que él alumno 

adquiera una visión amplia de la aplicación de la tecnología en 

la vida cotidiana y la interrelación con el resto de disciplinas, 

para de esta forma poder encauzar la vocación hacia su futuro en 

estas edades de incertidumbre y toma de decisión. 

El AULA TALLER, está compuesto físicamente de varios bloques o 

elementos! coma son el mobiliario, los operadores tecnológicos. 

las fichas de alumno y profesor, etc. 

Seguidamente, se hace una descripción detallada de las características 

y prestaciones de cada uno de los componentes del AULA TALLER. 

2. - t~OBILIARIO DEL AULA TALLER GALILEO - 2000- 2.1.- MESA DE OPERADORES GALILEO - 2000 

Es esta una mesa bipersonal y modular que permite la realización 

de innumerables configuraciones de aula dependiendo de las 

necesidades de cada cpntro educativo. 

>, 
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Se ha pensado una mesa funcional a la vez que se han cuidado 

al máximo la estética y la ergonomía. Permite trabajar como 

mesa de Trabajo Tradicional o con el s~stema de operadores 

tecnológicos. La mesa GALILEO 2000 consta de dos partes 

claramente diferenciadas: 

a) ~lesa de trabajo 

Dispone de encimera con acabado de formica y patas desmonta­

bles de altura regulable. La desmontabilidad de lás patas 

facilita el transporte. Las medidas de la encimera (140x70 Cm) 

así como la altura (70 Cm) han sido estudiadas cuidadosamente 

en función de los datos ergonómicos de un alumno tipo usuario 

del sistema. 

b) Sistema de reconversión GALILEO - 2000 

Este elemento se adapta en la parte posterior de la mesa y\ 

dispone de tomas de tensión monofásicas de 220V con 

interruptor general para la alimentación de los operadores 

tecnológicos. Al mismo tiempo se incluyen tres perfiles 

de plástico estrusionado que son la base del sistema de 

operadores tecnológicos. 

Estos perfiles son abatibles y permiten dos posiciones: 

la posición de II mesa de operadores tl con dos de ellos apoyados 

horizontalmente en el tablero y el tercero dispuesto de 

forma vertical debajo de las tomas de tensión; y la posición 

de H mesa de trabajo" con los tres perfiles dispuestos de 

forma vertical al fondo de la mesa de forma que queda la 
(--' 

superficie lisa del tablero para poder escribir, etc. 

Teniendo en cuenta las diferentes características de los 

usuarios del sistema en cuanto a tipo de equipamientos 

ya existente prevíamente t exis te la opCión de incorporar este 

slstema, oe reconl.'e:-sió.'l Gt,LILEO - 2000 a una filesa de la 

que ya estaba eqUipad" el AULA. Pal'a ello habrá que 

especificar 1.,2 lPngi tud de la mesa t1f forma que el "sistema ll 

se adapte éorre.t_~a!TI~!l:=~ él l:~ _misma. 
~~"._~ ----~---_ .. _~._-~.._--_. 

L,;.----------~~~" ....-~ .. 




IJ j n.! 


--_.--_ .._. 1631 

.-


Lógicamente esta solución perderá en estética y ergonomía 

con la ventaja de resultar más económica~ 

2.2.- MESA DE HERRAMIENTAS GALILEO - 2000 

Dentro de las actividades a realizar en el AULA TALLER están 

las correspondientes al manejo de herramientas f que requieren 

un espacio propio dentro del conjunto del aula. Se proponen 

dos mesas de herramientas por cada aula tipo de 20 alumnos. 

Se proponen unas mesas de herramientas en forma de bancos 

de trabajof donde puedan incorporarse tornillos de banco, 

taladros de sobremesa, etc. además de las diferentes herramientas 

a utilizar en las actividades propuestas en las fichas del 

alumno. 

Estos bancos tendrán una longitud de 2 m. por una anchura 

de 730 mm. y una al tura de 900 mm. La encimera es de madera 

de haya de 40 mm. de espesor. Dispone de dos cajones centrales 

y un panel expositor con puerta corredera para almacenar las 

herramientas. Está adaptado para trabajar de píe un alumno 

de las características de los usuarios del sistema GALILEO - 2000. 

2.3. - 14ESA DE ENSAYOS E INVESTIGACIONES GALILEO - 2000 

Se ha pensado en una banco de trabajo similar al utilizado 

para la mesa de herramientas en 'cuanto a dimensiones ~ Dispone 

de 4 cajones con ce rredera y cerradura para almacenar los 

distintos aparatos y elementos necesarios para "la realización 

de las actividades propuestas en las fichas. 

Se proponen dos mesas ce ~ste tipo para un aula de 20 alumnos . 

., 
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2.4.- ARMARIOS ALMACEN GENERAL GALILEO - 2000 

Una de las consideraciones a tener en cuenta. es el almacenaje 

de los operadores tecnológicos una vez finalizada la clase. 

La 	 solución propuesta por ALECOr está basada en la utilización 

del sistema soporte de plástico estrusionado. Trozos de 70Cm 

de 	 este perfil, servirán como baldas de los armarios de almacén. 

Estos armarios tienen unas dimensiones de 2m de alto, 115m 

de 	 ancho y ,:50 Cm de profundidad. Disponen de puertas correderas 

de forma que los operadores se encuentran bien protegidos, 
;

Las 	baldas son adaptables al carrito almacén. 
i 

2.5.- CARRITO GALILEO - 2000 

Un caso normal en un aula. es que exís ta un almacén general, 

del cual se saquen los equipos necesarios en cada momento. 

Para llevar a cada puesto de trabajo los operadores correspon­

dientes de forma cómoda y práctica,se presenta un carrito-almacén 

rodante, que tiene dos partes fundamentales: 

a) 	 Un bastidor soporte para ubicar de forma vertical los perfiles 

que hacen de balda en el armario almacén. 

b) Cajones de almacenaje de material fungible y conectores. 

Las dimensiones del carrito están pensadas para que pueda 

ser colocado bajo una mesa de trabajo del alumno. 

2.6.- SILLAS GALILEO - 2000 

r~anteniendo la filosofía de ergonomía y funcionalidad, se 

ha pensado en una silla que reuna estas caracter:isticas junto 

con la de economía. Se plantea el i:\OD !)()f, con fondo de madera 

tapizada. 
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2.7.- MESA DE PROFESOR GALILEO - 2000 

Para el profesor I se plantea una mesa y silla en línea con 

las sillas del alumno, que son el ~10D 607 y ¡.IOD 509 respectiva­

mente. 

3.- OPERADORES TECNOLOGICOS GALILEO - 2000 . . 

Al igual que el diseño del aula, el de los operadores tecnológicos 

ha sido especialmente cuidado. teniendo en cuenta las pretensiones 

planteadas. 

El soporte es un perfil de plástico estrusionado en ·un color gris 

claro, de forma que resalta sobre él el resto del grafismo que 

lleva incorporado. 

En el diseño de este perfil estrusionado se han tenido en cuenta 

cri terios de funcionalidad (el operador tiene Que engarzar perfecta­

mente en posición borizontal y vertical en la placa base. debe tener 

la posibilidad de apilamiento uno sobre otro, etc) , cri terios de 

ergonomía (debe ser manejado perfectamente con la mano, la gráfica 

incorporada ba de ser perfectamente legible e indicativa etc) y 

por último, criterios de estética (debe resultar agradabl~ a la 

vista, coordinar en colores y formas con el resto del equipo, etc). 

De cara al usuario t lo más importante f es la información que le 

da cada operador tecnológico. En primer lugar, el operador se ha:Va 

ubicado en la parte superior de 1 perfil soporte. de forma que sea 

perfectamente visible y tangible. de esta forma. el alumno se 

familiariza con los objetos tecnológicos~ En la parte superior 

y en el vértice inferior derecho de cada módulo 1 se encuentra 

serigrafiado el símbolo de cada operador al objeto de incorporarlo 

en esquemas que posteriormente se realicen en las actividades; en 

el símbolo se encuentran representadas las bornas de conexión que 

le corresponden con las bornas reales. También en 1 a parte superior 

del módulo, pero en el vértice superior d~recho se encuentra el 

número de operador cor_re~ondiente 1 este númfiro faci 1ita las labores 

deiden ti ficación, cfntaj,. y almacenaje de_~o§.~los. 
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Una última información implementada en los operadores. se encuentra 

en la tira frontal con un ángulo de inclinación de 45 2 • Esta tira 

es de un color determinado asociado al tipo de operador corr~spondiente: 

verde-eléctrico, naranja-mecánico, violeta-electrónico, azul-neumático. 

Al mismo tiempo se halla impreso el nombre del operador en dos idiomas 

a elegir por el usuario . 

.Hay tres longí tudas de módulos f en función de las dimensiones de , 
los elementos que llevan incorporados: 60, 120 Y 180 r,lari·. Esta 

modularidad permite el máximo aprovechamiento del espacio. 

FICHAS DE ALUMNO Y PROFESOR GALILEO - 2000 

Quizás la parte más importante del "PROYECTO GALILEO - 2000" lo constituyen 

las fichas de trabajo. Hay fichas de alumno, donde se plantean actividades, 

investigaciones y problemas a resolver y fichas correspondientes del 

profesor, donde todos los problemas están resueltos. 

El tamaño de cada ficha es de 30 Cm x 30 Cm. En la parte lateral derecha, 

se encuentra el código de color en función del dominio a que pertenecen: 

Verde-electricidad, naranja-mecánica, violeta-electrónica, azul-neumática, 

marrón-mixta. Al mismo timpa, se indica el número de ficha y el número 

de hoja de la misma, ya que cada ficha puede estar compuesta de una 

o varias hojas. 

La cabecera de la ficha tiene impreso el bloque temático y el tí tulo 

de la actividad a realizar, así como el anagrama genérico del IIPROYECTO 

GALILEO - 2000". 

A continuación, en algunas fichas, está el punto "ACTIVIDADES QUE CONVIENE 

RECORDAR"; es decir cuáles son las actividades que se recomienda haber 

realizado previamente para aprovechar al máximo el contenido de la 

ficha. 

Le sigue el apnrtaco de ItOPEnl\DOnES M UTILIZAR H donde se d2. un list2do 

de los operadores necesarios para ~e cada pareja de alumnos realic.en 

las actividades propuestas. 

http:realic.en
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El siguiente punto es el de "EXPERH1ENTA", donde el alumno ha de realizar 

una serie de actividades en la mesa de operadores para contesta~ de 

forma cualitativa a los problemas planteados~ 

Otro apartado que incluye la ficha, es el de "DIBUJA" donde se plantea 

al alumno un serie de ejercicios de croQuizado, manejo de esc~as. etc. 

En todas las fichas, se incluye el apartado "y AHORA CON SIMBOLOS", 

donde' hay dos partes. En la primera, se pide al alumno que di\>uje el 

montaje realizado. utilizando la simbología que está en la base de los 

operadores+ En la segunda parte, la tarea es la de representación mediante 

diagramai de bloques. 

y 

a los problemas planteados en la primera parte, pero buscando un respuesta 

más cuantitativa mediante la utilización de elementos de medición, 

(calibres, voltímetros, etc). 

Después ,1 viene el punto llamado. "PRUEBA RESPONDE", que remite 

El siguiente apartado es el de "1"AS INVESTIGACIONES" que incluye 

acti vidades de investigación en libros, resol ver problemas matemáticos, 

~anejar catilogos, etc. Es decir, se plantean problemas ~ue no se deben 

resolver en la mesa de operadores. 

Un pu"to que no está incluido en todas las fichas, es el de "EXPLORA 

LAS PROPIEDADES". Las actividades propuestas remiten el trabajo a la 

f'mesa de propiedades H e investigaciones. Es donde se estudia la física 

aplicada. 

Otro apartado que no aparece en todas las fichas, es el correspondiente 

a "INVENTA Y CONSTRUYE". Aquí, se propone al alumno una serie de 

actividades en la u mesa de herramientas" enfocadas a la construcción 

de Objetos. Para que la actividad resulte más atractiva, los objetos 

a construir, reemplazarán a un operador del circuito que se haya montado. 

Un apartado un tanto al margen dE: ¡o;; ;"!i; ~ er· i 0:":5 l es el de IITU Et·¡PRESA'·, 

donde las 
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En las fichas.correspondientes a proyectos, donde se plantean actividades 


sobre instalaciones y objetos cotidianos se susti tuye el apartado 


de "MAS INVESTIGACIONES" po:- el de "ANALIZA", donde se hace trabajar 


al alumno sobre objetos reales y después sobre modelos en las mesas 


de operadores. 


Estos son a grandes rasgos los diferentes capítulos en los que se dividen 


las f.ichas del alumno del "PROYECTO GALILEO 2000". Las fichas del 


profesor, incluyen los mismos apartados que las del alumno, pero con 


las actividades ya resueltas~ Tanto las fichas del alumno como del profesor 


son de paper plastificado para prolongar su duración y están incluidas 


en una carpeta de anillas ppra su almacenaje t
1.__.__._. 
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ELECrR.ICAS 

1 - Conductores .,. aislantes. 


2 
 ¿Cómo se comandan los circuitos eléctricos? 

3 - Otros comandos más complicados. 

4 - Coma,nd.ar Ima lámpara desde dos puntos 

5 - ¿Cómo son los conductores eléctricos? 

6 - V~i4ción de resistencia en circuitos eléctricos. 

7 - El divisor de tensiones 

8 - Relación entre JMgnitudes eléctricas 

9 - Transfor.mación de electricidad en calor 

10- A la manera de Ed.ison 

11- Las pilas eléctricas 

12- Explorando la fuente de alimentación 

13- La electricidad y sus efectos químicos 

14- El electroimán 

15- Funcionamiento y uso' del relé 

16- El· relé como operador de comando 

17- Zumbadores y timbres 
"'-.. ' 

18- La electricidad produce movímiento 

19- Trabajando con motores 

20- Potencia consumida por un motor 

21- Circuitos serie 

Circuitos paralelos 

Asociación mixta de resiscencias 

http:Coma,nd.ar
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1 - Investigar poleas acoplBdas 

2 - Investigar con ruedas dentBdas 

3 - Transmisión por cadena 

4 - El sinfín 

5 - Conversión del 1llOvimiento circular 

6 - Sistemas de poleas 8.COplBdas 
.J • 

7 - Sistemas de ruedas dentBdas ~ 

8 - Sistemas ~cos canplejos 

9 - Conversión de 1llOvimiento 

10- El motor como generador de electricidad 

1 - Investigando el transistor 


2 - Resistencias electrónicas 


3 - Investigando el diodo 


4 '- Inyestigando el diodo "I.EJJ,t 


5 - Investigando el Potenciómetro 


6 - Asociación de resistencias 


7 - Circuitos de8l11plificación 


8 - Investigar el l1lÍcrofono Y altavoz 


9 - lhla sencilla instalación telefónica 


10- Investigando el condensador 

11- Resistencias sensibles a la luz y al calor 
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1 - Instalat/ciones con timbres 


2 - Ge.lvanáuetros 


3 - Instalación eléCtrics domiciliaria 


4 ~ un horno eléctrico 


5 - Investigando con discos ópticos 


6 - un cortador regulable de pore:>..pan 


7 - un; ventilador. 


8 - Sistema telefónico con 8J11plificador 


9 
 'un¡ secador de cabellos 


10- Ala.t"lllaS 1uminosas

I 

11- Investigando 811Jplificadores ,.l¡Jt ....":."- =~ in""","~, 

t~ 



EL PROGRAMA GALILEO-2000 POR NIVELES 


I TOTAL 
DOlHNIO NIVEL FICHAS PRACTICAS 

-:-¡ 

, o 
,-J­

1 1-2-3-5-6-7-9-10-11-12-13-14-15-17-18-19-20 , 17
ELECTR rCIDAD j ¡;1 

II 4-8-16-21-22-23 6 ,-'o 
z 

1 1-2-3-4-5-8-10 ' . 7 o 

ELECTROlHCA
I (/\
I JI 6-7-9-11 4 -t..... 

I
I 1-2-3-4-5 5¡·lECANICA () 

, II 6-7-8-9-10 5 ..f) 

!f \_,\
PRO Y E C T O S P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 /Pll P12 12 

I 
, 

I
'>­

f: U;CTRICIDAD X X X X X X ,X X X 

I 


I ~,:.!. 

I ."' 
\, • <,'EL~CTROIHCA X X X X 

" 

I I '. ..- ¡ ¡
!r'¡;'j;ÁN)'J/,:. . x x x x X 

,II1-

1-' 
N 

•. ~. 

< 

e 
l'''!) 

o 
w 
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MESA DE ALUMNO PIIRA OPERADORES 

En la superficie de la mesa se pueden encajar los distintos operado­

res pudiendo realizar numerOSas pr~icas una vez libre de operadores. 

La superficie horizontal de esta mesa. es rebatible sobre el plano 

vertical, permitiendo que la mesa quede libre para dibujar o escribir 

" 



i . .. 
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El armario contiene una serie de operadores. Cada uno de ellos en can-.;;.- ~ 

tJades diferentes de acuerdo con las necesidades de las actividades 

en las que se utilizan. cubriendo los dominio de la electricidad, mecá 

nica y electrónica. 

Operador, para nuestro programa, es una "caja negra" conceptualmente 

hablando (porque en la práctica será transparente)¡ en la que tiene 

lugar un flujo de información t material o energía. 

Los operadores pueden ser soportados en la superficie horizontal de la 

mesa de una manera y en la :-_e..:.:_~_~ __ de dos post~~~~ ~if~:re_::tes~ 

" 

----,~ 
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CONJUNTO DE OPERADORES 


DESCRIPC10N CANT, 

OPERADOR, DOBLE MECANISNO SINFW-CORONA <1 

OPERADOR: AREOL DE POLEAS 2 


OPERADOR,. TRANSfHSIOt~ POR CORREA REDONDA 5 


OPERADOR: 
 CAMBIO DE PLANO CON ENGRANAJE 2 

OPERADOR: 
 CMBIO Dl!: PI.ANO CON ENGRANAJE 2 

OPERADOR' 
 TRANSMISION POR ENGRANAJES RECTOS 2 

2 

I , OPEIlAPOR: 


OPERADOR: 


2 

2 

OPERADOR: 
 TIlANSfUSION POR CORREA DENTADA 

OPERAlJOI1: 
 ~1ECANISMO DE EXCENTRICA 

OPERADOR' 
 TRANSMlSlON POR CORREA REDONDA 

OPERADOR, 
 CONDUCTO CANALIZADOR 2 

2 

2 

OPERADon, 
 TRANSIUSION POR CORREA PLANA 

OPERADOR: 
 CAMBIO DE PLANOS POR CORREA 

OPERADOR: 
 RUF.flA 3 

5 

10 

5 

10 

5 

10 

4 

OPERADOR: 


5 

OPERADOR: 
 FUENTE DE, ALINENTACION 

OPERADOR: 
 PILA l,5V 

OPERADOR: 
 PILA DE 4,5V 

OPERADOR: 
 INTEllRUPTOR 

OPERADOR: 
 PULSADOR 1~.A. 

OPERAIlOR: 
 LAt~PARA DE 24V 

OPERADOR: 
 SOPOIU'E GRANDE 

OPERADOH: 
 CONMUTADOR DE 2 POSICIONES 

" 

IlELICOIDAL 

corneo 

TRANSMISION POR CADENA 2 

M!i:CANTSNO DIELA-r~ANIV¡;LA " 

DE " ETAPIIS 

REDONDA 

PULSADOR N,C. j 
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MATERIAL FUNGIBLE PARA UNA MESA 


.,. ~ 

, 
.. 

~ 
~ 

: ".. ., /1)/ 

DESCRIPCION 

MATERIAL FUNGIBLE f\¡'¡;;CTRICO 

CONECTOR LK 205 ROJO 150 m/m 

CONECTOR LK 205 AZUL 300 m/.. 

CONECTOR LK 205 VERDE 500 lO/m 

CON¡¡:CTOR LK 20S Nf.GRO 1000 m/m 

PINZA COCODRILO IUNIATUHA ROJA 

PINZA COCODRILO MINlATURA NEGRA 

MATERIAL FUNfHllL¡;; ELECTRONrCO 

RESISTENCIA 

RESISTENCIA 

Rl::SISTENCIA 

RESISTENCIA 

RESISnNCIA 

RESISTENCIA 

flESISTENCIA 

RESISTF.NCIA 

R1::SISTENCIA 

RESISTENCIA 

RESISTENCIA 

RESISTENCIA 

RESISTENCIA 

RESISTENCIA 

RES1STE¡-¡CI/\ 

IlESY;;'I'F:Nr.TA 

!(l!.:; 1 ::;'l'!::m;rA 

Kt::HS'l'ENCIA 

RESIS'I'F.Nr.TA 

RESISTEHClt. 

RESISTENCIA 

RESISTWCIA 

RESISTENCIA 

PIHEfi 2W-2.2 OHM. 1 

PIHE:H ;"!\l1-3; 9 OHMS. 1 

PIliER 2W-5 t 6 OIif1S, 1 

PIHER 2W-6,[\ OHMS. 1 

1/2 ~l 5,6 OHMS. 5% 1 

1/2 V 39 OHM. 

1/2 ~! IJ-/ OHf~. 

1/2 w 56 OHM. 

1/2 W 158 OHM. 

1I2W 82 OHf·1. 

1/2 vi 100 OHM. 

RESISTENCIA' 1/2 \<1 270 OHM. 

1/2 W :l!-JO Olit1. 

1;;: W IJ70 OHM, 

1/2 W b60 OHf1. 

CA/no 

6 

4 


4 


2 


2 


2 


5% 1 

5% 1 

b'% 1 

5% 1 

5% 1 

1 ,~ 
~, W 020 

l/? ;,,: 1 vr~ 

1/' W :>~ ;¡ 

1/2 W 3K3 

1/2 W 3\(9 

1/2 vJ Al~7 

1/2 vi lOK 

1/2\<1 121{ 

1/2 v.l 15K 

OIIM. 

OHM~ 

OHM. 

OH~L 

OHI-'. 

Olft.~ • 

OHM. 

OIl~1. 

OHI·,. 

50.,. 
5% 

5% 

5"'o 
5% 

G% 

S~ 

SU 

5% 

S'!.. 
S~ 

5% 

5% 

~)1L~,~ 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 
,. 

1 

1 

1 

http:RESIS'I'F.Nr.TA
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MATERIAL FUNGIBLE PARA UNA MESA (CONT.) 

DESCRIPClm~ 	 CANT.-
RESISTF.NCIA 1/2 'VI WK OHM. 5% 1 

RESlS'rENCIA 1/2 W 22K OH~I. <;% 1 

RES1STENCIA 1/2 VI S5K OHI~. 5% 1 

RESISTENCIA 1/;¡ VI 100K OHf4. 5% 1 

RESISTENCIA J/2 vJ HlOK OH!4. 5% 1 

DIODO lNdOO7 S
CONDENSADOR t:Lr;CTROLITICO AXIAL 10MF/50V 
CONDENSADOR ELECTROLI1'ICO AXIAL 100014FIsov 1
CONOEflSADOR ELECTRDLI'l'lCO AXIAL 2200MF/50V 1 
CONDE rISA DaR ELECTROLITICO AXIAL 470MF/50V 1 
CONECTOR LK 205 ROJO ISO mlm 6
CONECTOR LK 205 AZUL 300 mlm 5 

CONECTOR LK 20!:i VERDE SOO mlm 

MATERIAL fUNGIBLE 14ECAI'HCO 

ACOPLAI-ilEIlTO ENTIlE EJES DE A mm. A 

4 mm. DE DIAMETRa 4 

ACOPLAlHENTO ¡':NTRE EJES DE 7 mm. A 

d mm. DE DIANETRO 1 

ACOPLAMIENTO ENTRE EJES DE 7 mm. A 

4 mm. DE Dl.AMETRO 1 

ACOPLAMIENTO SNTRE EJEB DE 2.3 mm, A 

4 mm. DE DIAt~ETRO 1 

UNIVERSAl. JOINT ~IC:TAL VERSION 1 

ASPAS 1-10DELO 27DGO DIAr~ETRO INT. 4 mm. 1 

LLAVE ALLEt¡ Dr: l.:, mm. 1
• 	 SOPORTE PERFIL ACANALADO 

~

., 

PLACA PERFIL VERDE LONGITlID=400.iO.5 mm. 
1 

" 


